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8 februari, föreläsning: Religionen och synen på 
heder, skam och kön
Annika Borg, teologie doktor, föreläser om 
världsreligionernas syn på kropp, kön och 
sexualitet. 
Tid och plats: Kl 18:30–20:15, Fredens hus, 
Uppsala slott.
Arrangör: Ett samarrangemang mellan Sensus 
studieförbund, Diskrimineringsbyrån Uppsala, 
Länsstyrelsen i Uppsala län och Fredens Hus 

Folkbildningen lever och bidrar!

Årets första Folkbildningsnytt är ovanligt 
innehållsrikt och det är roligt att få 
presentera en lång rad spännande 
arrangemang som inleder folkbildningsåret 
2012 i Uppsala län. Här kan man direkt och 
tydligt se hur studieförbunden arbetar i 
samklang med de syften som är uttryckta 
i samband med det ekonomiska stöd 
som stat, landsting och kommuner ger till 
folkbildningen. (läs mer om detta på www.
folkbildning.se eller på www.ulb.se.)

Ett av de verksamhetsområden som i särskilt 
hög grad är motiv för samhällsstödet handlar 
om att skapa engagemang och ge kunskap 
för att delta i samhällsutvecklingen och 
varsågoda, här finns ett tiotal exempel på hur 
folkbildningen jobbar på med det – man har 
just nu ett särskilt fokus på relationer vuxna/
barn, som vi gärna framhåller! Ett annat 
viktigt område är folkhälsa, hållbar utveckling 
och global rättvisa. Här finns också ett antal 
exempel på hur man arbetar med det. Ett 
stort verksamhetsområde är förstås musik/
konst/kultur/andra estetiska uttryck och där 
är studieförbunden verkligen aktiva. Kolla 
gärna in de varierande programmen - läs, 
kom och se och lyssna och låt er inspireras!

Sedan erbjuds det ju så mycket mer – inte 
minst i studiecirklarna som också drar igång 
nu. De brukar bli uppemot 8000 när året är 
över och deltagarna brukar vara långt över 
50 000 i vårt län. 

Vi ses alltså förhoppningsvis i alla möjliga 
sammanhang under året!

Inger Eriksson 
Länsbildningskonsulent, ULB

13 februari, kurs: “Vara Vettig Vuxen”
En kurs för vuxna som vill stödja ”de glömda 
barnen”, barn till föräldrar med drogmissbruk, 
våldsproblematik eller psykiska problem. För dig 
som arbetar med barn (även ideellt) och som vill 
ha mer kunskap om de glömda barnen. 
Tid och plats: 6 tisdagar fr o m 13/2, kl 18-20.30, 
Korskyrkan, Väktargatan 2 D, Uppsala
Arrangör: Ett samarrangemang mellan 
Studieförbundet Bilda, Junis, Hela Människan och 
Uppsala kommun
Info och anmälan: soren.johansson@bilda.nu

Kärlek över studieförbundsgränserna
14 februari, musik: Alla Hjärtans Pop
Alla hjärtans dag-klubb med livemusik. På scen: 
Friska Viljor, The Magic Bling och Generous Men. 
Tid och plats: Kl 19, Katalin, Uppsala
Arrangör: Ett samarbete mellan Studieförbundet 
Bilda och Studiefrämjandet

16 februari, inspirationsträff: Hållbarhetsnätverk
Är du engagerad i frågor som rör klimat och 
hållbarhet? Studieförbundet Bildas hållbarhetsnät-
verk erbjuder fortbildning, erfarenhetsutbyte och 
inspiration. 
Tid och plats: Kl 18, Studieförbundet Bilda, S:t 
Olofsgatan 32E, Uppsala.
Arrangör: Studieförbundet Bilda



25 februari, 31 mars: musikkvällar på Hugos Kaffe
Akustiska musikkvällar med fokus på kvinnliga 
musiker och artister. 
Tid och plats: Kl 19, Hugos kaffe according to 
Charles, Svartbäcksgatan 21, Uppsala
Arrangör: Studieförbundet Bilda

Ungdomsworkshops: kreativa processer
I tre workshopar får vi möta konstnärer och 
formgivare som arbetar i gränslandet mel-
lan design och konst. De berättar om olika 
projekt och ger tips om hur man går från idé 
till handling.  
 
15 februari kl. 18.00-21.00: ”Mellan fyra 
ögon”
Ida Borg är fotograf och arbetar med 
modefotografi, men även reportage för 
magasin och konstfotografi  

7 mars kl. 18.00-21.00: ”Elektroniska röster”
Girilal Baars är kompositör och musiker. Hans 
elektroakustiska kompositioner kan ta formen 
av ljudkonst eller konserter. 

11 april kl. 18.00-21.00: ”Drömteckning”
Knut Larsson, serietecknare och illustratör 
visar bilder och pratar kring sitt arbete. I 
workshopen får vi prova att teckna och måla 
en tuschlavering 

Plats: Konstmuséet, Uppsala slott
Arrangör: Ett samarrangemang mellan NBV, 
Nykterhetsrörelsens Bildningsverksamhet, 
och Kultur i länet
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29 februari, föreläsning: “Den arabiska våren – på 
väg mot demokrati i Mellanöstern?”
Från revolutionen i Tunisien spred sig ett 
folkligt uppror över hela Mellanöstern. Vad 
föranledde revolutionen och vad händer nu? 
Föreläsare Isabelle Schierenbeck, filosofie doktor i 
statsvetenskap på institutionen för globala studier 
vid Göteborgs universitet. 
Tid och plats: Kl 18:20-20, Uppsala stadsbibliotek 
Arrangör: Ett samarrangemang mellan 
Folkuniversitetet och Centrum för miljö och 
utvecklingsstudier i Uppsala

Februari, mars och maj: Inspirationskvällar med 
Ane Brun, Marit Bergman m fl
Samtal om skapande och identitet med kända 
kvinnliga musiker som Ane Brun, Marit Bergman 
och Syster Sol. 
Tid och plats: 9/2, 29/3, 2/5. Mera info om datum 
och biljetter på www.bilda.nu inför varje kväll. 
Arrangör: Ett samarrangemang mellan 
Studieförbundet Bilda, Uppsala Stadsbibliotek och 
Ungdomens hus/Magma

20 februari, kulturfika i Enköping
Ta en kopp kaffe och smörgås och lyssna på 
författaren, debattören och riksdagsmannen Bengt 
Berg som talar om “Mitt Värmland”.  
Tid och plats: Kl 10:00, Tullgatan 18, fd. Tingshuset 
i Enköping.  
Arrangör: NBV, Nykterhetsrörelsens 
Bildningsverksamhet, i samarbete med Enköpings 
Konstförening

25 februari, invigning: Från garage till high tech 
musikstudio - Studio 36 slår upp sina portar
För mindre än sex månader sedan fick NBV-kon-
sulenterna i Uppsala kontakt med två drivande, 
ambitiösa unga killar som hade en dröm att 
omvandla ett garage till en hightech musikstudio 
för ungdomar. Drömmen blev sann och 25 februari 
firas deras framgång - välkomna på invigning!
Tid och plats: Kl 13, Ölandsresan 36, Sävja, 
Uppsala.
Arrangör: NBV, Nykterhetsrörelsens 
Bildningsverksamhet



Ungdomssatsning i Tierp
NBV startar i höst, tillsammans med 
Ungdomsnätverket i Tierp, Hälsohuset i Tierp. 
Målet med verksamheten är att motverka 
drogmissbruk, kriminalitet och mobbning - 
att skapa en tryggare kommun där barn och 
ungas hälsa sätts i fokus. Birgitta Nordqvist, 
NBV:s konsulent i Tierp, framhåller att detta 
är en verksamhet av ungdomar för ungdomar. 

Projektet stöds av Allmänna arvsfonden 
men många olika organisationer är delaktiga 
i satsningen på olika sätt, exempelvis 
Ungdomspolisen, Unga Kris, Tierps kommun, 
Svenska kyrkan m fl.

Just nu pågår renovering av den fd. 
möbelaffären. Där kommer det att 
inrymmas lokaler för olika aktiviteter, som 
t.ex. hälsocafé, dans, gym och kampsport. 
Satsningen är tänkt för att alla ungdomar 
ska finna meningsfulla aktiviteter och en 
trygg plats att vara på. NBV ansvarar för 
projektgruppen som leder uppbyggnaden av 
verksamheten och kommer även att ge kurser 
och cirklar i olika ämnen för unga. 
 
Klicka här för att läsa artikel i  
UNT, 2012-01-14
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3-4 mars: föräldrautbildning 
Projekt “Förälder i det mångkulturella Sverige” ger 
utbildning till föräldrar med annan bakgrund än 
svensk om bl a den svenska skolan och skollagen, 
socialtjänstlagen, demokrati, barnuppfostran i 
Sverige, kulturkrockar mm. 
Tid och plats: Kl 10-16, ABF:s utbildningslokaler, 
Bredgränd 14, Uppsala 
Arrangör: ABF, Arbetarnas Bildningsförbund

5 mars, mångfaldsmingel - tema: “Våld i nära 
relationer”
Mingla och nätverka med andra som är 
intresserade av frågan. Sureya Calli tar plats i heta 
stolen och besvarar frågor om Uppsala kommuns 
nya resurscentrum för våld i nära relationer.  
Tid och plats: Kl 17, Clarion Hotel Gillet, 
Dragarbrunnsgatan 23, Uppsala.
Arrangör: Ett samarrangemang mellan Sensus 
studieförbund, Diskrimineringsbyrån Uppsala, 
Länsstyrelsen i Uppsala län och Fredens Hus

8 mars, filmvisning och diskussion: Myten om 
mödomshinnan
Internationella kvinnodagen uppmärksammas 
med filmvisning av UR-produktionen “Myten om 
mödomshinnan”, följt av panelsamtal med Maria 
Bergström, RFSU, Zubeyde Demirörs, projektledare 
Sharafs hjältinnor och Niklas Olaison, präst och 
idéhistoriker.  
Tid och plats: Kl 18:30–20:30, Fredens hus, 
Uppsala slott.
Arrangör: Ett samarrangemang mellan Sensus 
studieförbund, Diskrimineringsbyrån Uppsala, 
Länsstyrelsen i Uppsala län och Fredens Hus

Vintage-cirkel i Enköping
Under våren startar cirkeln “Dior, 
Märtaskolan, NK, Chanel - retro, 
secondhand VINTAGE” i Enköping.   
En cirkel om 1900-talets kläder 
och accessoarer, om stora svenska 
designers som Katja of Sweden, 
Mahjong, Märtaskolan mm liksom 
de franska modehusen. Studiebesök 
på en Fashionauktion i Stockholm 
inplaneras också i cirkeln. 

Mera information: gunilla.gunnarsson@nbv.se,  
tel. 0171-39044 
Arrangör: Ett samarrangemang mellan NBV, 
Nykterhetsrörelsens Bildningsverksamhet, och 
“Lata Pigan”.

http://www.unt.se/tierp/halsohuset-oppnar-till-hosten-1630372.aspx
http://www.unt.se/tierp/halsohuset-oppnar-till-hosten-1630372.aspx


23 april, kulturfika i Enköping
Ta en kopp kaffe och smörgås och lyssna på 
redaktören och författaren Anders Björnsson 
som berättar om “Charles de Geer - Linnévän och 
insektsforskare”. 
Tid och plats: Kl 10:30, Tullgatan 18, fd. Tingshuset 
i Enköping.  
Arrangör: NBV, Nykterhetsrörelsens 
Bildningsverksamhet, i samarbete med Enköpings 
Konstförening

www.ulb.se | S:t Persgatan 13 | 753 20 Uppsala | Tel 018-15 54 30 | info@ulb.se

FOLKBILDNINGSNYTT
På gång i studieförbund och folkhögskolor i Uppsala länSid 4, nr 1/12

Ny studiecirkel i Tierp: ”Samhällsorientering för 
nyanlända invandrare” 
I december 2011 avslutades den nya studiecirkeln 
“samhällsorientering för nyanlända invandrare” 
som studieförbundet ABF lett i Tierp. Med hjälp 
av ledare och tolk har deltagarna genom samtal, 
gruppdiskussioner och erfarenhetsutbyte fått lära 
sig praktisk kunskap om att bl a bo och försörja 
sig i Sverige, om individens rättigheter och 
skyldigheter, om hur man kan påverka, om att leva 
med barn i Sverige och om hur det är att åldras 
här.  

Förutom studiebesök på olika platser i regionen, 
med allt från smedjor till midsommarstänger 
har deltagarna även fått träffa viktiga 
samhällsfunktioner så som Räddningstjänsten och 
Polisen.  

Höstens cirkel, som gavs i samarbete med Resur-
scentrum Vuxna (RCV) Tierps kommun, kommer 
även ges under våren 2012. ABF ger även liknande 
samhällsorienterande kurser i övriga länet, främst 
genom SFI (Svenska För Invandrare), i samarbete 
med Länsstyrelsen.  

Vill du veta mera? 
Kontakta: gunnel.eriksson@abf.se

Foto: Sissie Richtnér

25 april, föreläsning: “Ekonomi, makt och 
motstånd”
Om nya demokratirörelser och folklig mobilisering 
i en tid av kris. Föreläsning av Stellan Vinthagen, 
filosofie doktor i freds- och utvecklingsforskning 
och docent i sociologi vid Högskolan Väst. 
Tid och plats: Kl 18:30-20, Uppsala stadsbibliotek 
Arrangör: Ett samarrangemang mellan 
Folkuniversitetet och Centrum för miljö och 
utvecklingsstudier i Uppsala

28 mars, Gudrun Schyman föreläser: “Har det 
ekonomiska systemet och finanskrisen något 
kön?”
Pengar har inget kön men merparten av den 
ekonomiska makten innehas av män. Spelar det 
någon roll och i så fall vilken? Gudrun Schyman, 
politiker och socionom föreläser. 
Tid och plats: Kl 18:20-20, Uppsala stadsbibliotek 
Arrangör: Ett samarrangemang mellan 
Folkuniversitetet och Centrum för miljö och 
utvecklingsstudier i Uppsala

17-18 mars: Fördjupningshelg om rättvis handel 
och mänskliga rättigheter
Tid och plats: Kl 9:30-16:30 (båda dagarna), Stu-
dieförbundet Bilda, S:t Olofsgatan 32E, Uppsala.
Arrangör: Studieförbundet Bilda
webbanmälan senast 7 mars på: www.bilda.nu


